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Ficha Pratica n°1 - Nimeros Complexos
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Resolva em C, cada uma das seguintes equagoes:
(a) 2* —1=0; (b)22+22+2=0; (c) 2*+422—5=0;
(d) 2* +422+4=0; (e) 423 4+ 132 4+ 17 = 0, sabendo que admite a raiz -1

. Determine a e b de modo que (a — 2bi)(3 + i) = 5.

Apresente na forma a + bi, o resultado de cada uma das seguintes operagoes:
(a) (b+1)—(2—3i); (b) 2(—=1 —1i) — 3(2 + 3i); (¢) B—=1d)(2—1)+ 3 — 4i;
@ Q=202 +@-DC+i) () 1=3)% () %Y (g gt (n) L=,
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. Represente na forma trigonométrica e no plano complexo:

(a) V3 + 3; (b) 1 —4; (c) —i; (d) 4; (e) 5i.

. Represente na forma algébrica e no plano complexo:

() 20is(3); (b) 3eis(Z);  (c) 2eis(=3); () 2eis(=F); (o) Beis(im).

Considere os complexos z = 1 +1/3i, 2/ = 1 + i, Represente, na forma trigonométrica, os nimeros:
(a) z e 2/; (b) z.2" e z/2/; (c) 2% e 2/ (d) 23 2/

Sendo z = ‘/76 + ‘/752', represente trigonometricamente os nimeros:

@z )z ()-x (@ () G

Resolva em C, cada uma das seguintes equagcoes:

(a) 22 —1=0; (b)2*+82i=0; (c)2°++v3—i=0; (d)25+2z=0.

Expresse na forma a + bi:

() *i; (b &

Reduza a forma re cada um dos ntiimeros complexos abaixo e represente-os geometricamente:
(a) 1+74; (b) —2(1 —i); (c) V3 — 3i; (d) =1 —14/v/3; (e) =1 +14v3; (f) =3.
Verifique as seguintes relagoes:

(a) exp(3 + Tmi) = —e3; (b) exp=2ri — \/6(1;\/5)

Estableca as formulas de Euler:

(a) cosf = W, (b) sinf = 52-9_2?7
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Sendo z = ret?, prove que |e**| = e
, P
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Solugoes da Ficha Pratica n°1 - Nimeros Complexos

z2=%1Vz=2i 1.b) z=—-1=+4 lc) z=4+1Vz=+/50
1d) 2=%+V2iVz==2V2 le) 2=—-1Vz=12+2i

2 a:% ; bzz—ll

3.a) z=3+4i 3.b) z:—8—11z 3.c) 2=8—=91 3d) z=2—-4i
3€) z=—2+2i 3.f) z=:t—-1Li 3g) z=—-3—1i 3h) z2=4-2i
34) 2=-2+4+2  3.j) z:‘;’g 3.k) 2= 31) z=-5-3i

da) z=2V3cisT 4b) z=+2cisT 4d.c) z=cis]E 4.d) z=4cis0 4.e) z=5cist

5.a) z=0+2 5b) 2=34+38; 50 =22 ¥
5.d) z:\/?g—%i 5.e z:—%_%gi

6.a) z= 2cisg V 2 = ﬁcis% 6.b) z = 2\/_0137—7r vz = \/§cisl—”2
6.c) z=8cistV 2 =dcist  6.d) z=82cis>

7.a) z= \/Qcis% 7.b) \/_czslé” 7.c) z= \/ch's%T

z =
7.d) z:2\/§cis§ 7.€) z= Tczs%ﬂ

8.a) z € {cis0, cis®F, cis’E}

) ZG{O 2\/_015 2\/_CZS
8.c) zE{\/_czs( k”), k6{0,1,2 3,4,5}}

3
8.d) z € {O cist 0233— cisT, cis ™ czsg—}

501575 51655
9.a) z=¢*cosl+ie*sinl 9.b) z=e?cos(—1)+ie3sin(—1)

10.0) z=+v2et  10b) z=2V2eT 10.c) z=2y3e(~57)
10.d) z=28F 10.e) 2=2e(F)  10.f) 2 =3em



